



▲王晓晖说,停在小商小贩边的这辆车其貌不扬,今年4月她第一次经过时,只是被“男士剪发9.9元”的灯牌吸引,走近了一看,竟是一家开在旧车里的理发店。



▲车里的设备和工具倒是齐全,营业执照旁边贴了张条:“挑战一年带100个徒弟,免费教。”她觉得挺有意思,车里的咖啡馆常见,车里的理发店第一次看到。有个老人来理发,师傅只收了半价,这让她又多了几分好感。



▲之后,王晓晖便常常来拍,理发师看到镜头,笑笑,接着忙。来理发的人络绎不绝。今年6月,理发师多了一个帮手。“嘿,真的找到徒弟了呀!”这是她第一次搭话。



▲就这样认识了理发的小哥,他叫乔帅,安徽人。自称乔哥,而非Tony老师。多年前在专业的美发学校学习过,取得高级美发师证书后来到北仑。后来干了别的,但手艺没有荒废。

去年11月,他买了一辆二手的“依维柯”,改造成移动理发店。

两个小目标 依维柯理发小哥的 『月入过万』一年带100个徒弟

在北仑钱塘江中路,大碇地铁站附近,停着一辆二手的“依维柯”。

每晚7点以后,车前常常排起长队。车上贴着车主的两个小目标:“月入过万”“一年带100个徒弟”。

这是什么行当?摄影师王晓晖经过,将眼前的一幕拍了下来。

王晓晖 摄
樊卓婧 文



▲来理发的大多是男士,老人和孩子,这边外来务工人员居多,娴熟的技术和不到10元的价格,吸引了很多回头客。他手脚快,几分钟可以“搞定”一人,所以月入过万,完全可能实现。但另一个目标有点难。



▲来学的人当然也有,乔帅免费教,若有人愿意给徒弟练手,便可以免费理发,理完后乔帅再负责善后。

但很多人来学了几天,便没有下文了。只有两个人,坚持到了最后。其中一个,就是小张。



▲小张来的第一天,乔帅就和他谈,剪头发和烫、染不一样,很考验技术,但赚不了什么大钱,就是扎扎实实把基本功练好,有一门手艺傍身。小张学了一个多月,终于剪得像模像样,几乎可以出师了,但还是留在这里。



▲乔帅说他到北仑已经18年了,如今按揭买了房,两个孩子都在这里读书,他还在抖音开了个账号,发美发视频,很多人点赞。王晓晖看着他满足而忙碌的样子,也很感慨:其实生活和理发一样,不需要那么多复杂的、花里胡哨的东西。简简单单理个头,人就很精神,踏踏实实地做好每件小事,日子就有奔头。